se universitaire : 2020/2021
Université Hamma Lakhdar Eloued année universi

Faculté de Technologie o
Département Hydraulique et Géni C{V{I N
1ére année Master Matériaux en Génie Civil

Module Elasticité

SERIE TD N° 02
Les Déformations

EXERCICE 1
D g . . j “
’aus’ un’ milieu continu, le changement de configuration de X (Oc, g) en

X'(x', y) est décrit par la transformation sujvante - = |

{x’ =ay+x +b °

v
g’= ax +y + b
avec a et b des constantes pour assurer la linéarité géométrique. g - -
50 cm
[t

a) Calculer le champ de déplacements U;
b) Trouver les expressions des tenseurs de déformations ¢ et de rotations w (commenter le résultat) ;

¢) Calculer les déformations principales et les directions principales normalisées de ¢ ;

d) Déduire ensuite le glissement maximal Emax ;

e) On considére le triangle OAB de la figure ci-contre et on pose a=b=2x%x10"3:
e.1) Calculer la surface finale du triangle OAB apres déformations (commenter le résultat);
e.2) Calculer et schématiser la forme finale du triangle OAB aprés déplacement ;
e.3) Calculer et schématiser la forme finale du triangle OABC aprés déformations ;

EXERCICE 2

On cgnsidére une plaque carrée (OABC) de cté a = 80 cm, soumise a un champ de déformations uniforme.
A I"aide d’un systéme de Jauges (rosette) qui permet de mesurer les déformations unitaires, on lit les valeurs

suivantes :
€ =60X107" ; £39=75%X10"% ; g =105x10"*

Les indices désignent les angles par rapport & I’axe OX (0°, 30° , 60°).

a) Calculer les composantes du tenseur de déformations &
b) Déduire ainsi les déformations principales et le glissement maximal du tenseur ¢ ;
¢) Déduire ensuite la surface finale de la plaque (en cm?).
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EXERCICE 3

Soit le champ de déformations défini par le tenseur suivant :

£= [k (x (l_ y ) ke(x (;- 5 )] ( k constante pour assurer la linéarité¢ géométrique).

Calculer les composantes du champ de déplacements U s’ils existent ;
Indication : a I’origine (x = g = 0) les déplacements sont nuls.
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